

## 小车驾驶证可全国“一证通考” 公务员实行职务与职级并行制度

# 6月起一批法律法规将影响你我生活

小车驾驶证全国“一证通考”、公务员实行职务与职级并行制度、摩托车全国通检和6年免检、共享单车押金退款周期不得超过两个工作日……6月份，一批新的法律法规将影响我们的生活。

### 📍 小车驾驶证全国“一证通考”6月1日起推行

公安部4月10日召开新闻发布会，通报公安部推出10项公安交管“放管服”改革新举措，包括5类业务“异地通办”、5项服务“便捷快办”，将于6月1日起推行。

驾考考试、车辆登记检验5类业务“异地通办”：

1. 小车驾驶证“全国通考”。申请人可以持本人身份证在全国任一地直接申领小型汽车驾驶证，不再需要提交居住登记凭证。

2. 分科目考试异地可

办。申请人报考小型汽车驾驶证已通过部分科目考试后，因工作、学习、生活等原因居住地变更到外地的，可以申请变更考试地，继续参加剩余科目考试。

3. 大车驾驶证省内异地申领。对省(区)内异地申领大中型客货车驾驶证的，申请人可凭居民身份证直接申请，无需再提交居住登记凭证。

4. 车辆转籍异地可办。将车辆转籍信息网上转递

点城市由15个扩大到120个，车辆在试点城市间转籍的，可以直接到车辆迁入地申请，不再需要到迁出地车管所提取档案、查验车辆，减少群众两地间往返。

5. 摩托车检验“全国通检”。在已推行汽车全国通检的基础上，进一步放开摩托车跨省(区、市)异地检验。同时，对注册登记6年以内的摩托车，免予到检验机构检验。

### 📍 6月1日起公务员实行职务与职级并行制度

新修订的公务员法由原来的18章107条调整为18章113条，增加6条，实质性修改49条，个别文字修改16条，条文顺序调整2条。

新修订的公务员法调整完善了公务员职务、职级等有关规定。进一步推进公务员分类改革，改造非领导职务为职级，实行职务与职级并行制度，对领导职务与职级的任免、升降以及与此相

关的条文进行了修改。调整充实了从严管理干部有关规定。将第九章章名“惩戒”调整为“监督与惩戒”，增加了加强公务员监督和公务员应当遵守的纪律等规定，修改完善了回避情形、责令辞职、离职后从业限制等规定，增加了在录用、聘任等工作中违纪违法有关法律责任的规定。根据公务员管理实践需要，对分类考录、分类考核、

分类培训等进一步提出明确要求，对公务员考核方式、宪法宣誓、公开遴选等方面作了修改。

《中华人民共和国公务员法》已由中华人民共和国第十三届全国人民代表大会常务委员会第七次会议于2018年12月29日修订通过，修订后的《中华人民共和国公务员法》自2019年6月1日起施行。

### 📍 6月1日起实行摩托车全国通检和6年免检

记者从公安部交通管理局获悉，6月1日起我国开始实行摩托车全国通检和6年免检。

实行摩托车跨省异地检验，申请人可以在摩托车使

用地直接检验，申领检验合格标志，无需办理委托检验手续，方便群众就近检验。同时实行新登记摩托车免予检验，对新注册登记6年以内的摩托车，车主仅需在第2

年、第4年、第5年分别按期领取。对注册登记超过6年(含6年)的，仍按规定每年检验1次。

### 📍 6月起共享单车押金退款周期不得超过两个工作日

日前，交通运输部、中国人民银行、国家发展改革委、公安部、市场监管总局、银保监会6部门联合印发了《交通运输部新业态用户资金管理实施办法(试行)》(简称《管理办法》)，对用户资金收取、开立专用存款账户存管，以及建立联合工作机制强化监管等方面作出具体规定。

《管理办法》要求，运营企业原则上不收取用户押金，确有必要收取的，应当为用户提供运营企业专用存款账户和用户个人银行结算账

户两种存管方式，供用户选择。《管理办法》明确了用户的押金和预付资金收取限额，提出用户押金归用户所有，运营企业不得挪用。为保障用户资金安全，《管理办法》要求运营企业需在注册地银行开立专用存款账户，并与银行签订相关协议，按照用户资金管理要求存管用户资金；押金专用存款账户只能办理原路退还押金、扣除赔偿款、提取计付利息转账业务；运营企业应当建立用户预付资金备付金制度，

备付金不得低于用户预付资金余额的40%。

《管理办法》明确了押金最长退还期限。汽车分时租赁、互联网租赁自行车押金最长退款周期分别不超过15个工作日、2个工作日。《管理办法》将于6月1日起施行，对存量用户资金纳入管理设立了6个月的过渡期。《管理办法》发布前运营企业收取的用户资金，应当在11月30日前按照本办法存管。

### 📍 新《报废机动车回收管理办法》实施 报废车告别论斤卖

近日，国务院正式公布《报废机动车回收管理办法》，于2019年6月1日起施行，同时废止2001年6月16日公布的《报废汽车回收管理办法》。

按照旧《报废汽车回收

管理办法》，“五大总成”(发动机、方向机、变速器、前后桥、车架)只能作为废钢铁回炉冶炼，废车收购价格参照废旧金属市场价格计价。新办法则明确，“五大总成”可以通过再制造予以循环利用。

新办法同时还将报废企业认定改为资质认定，进一步明确了报废的规范操作，在环境保护、政府监督以及处罚力度等方面作出更为明确的规定。

据人民网

### 江苏试点20所高职院校 面向社会人员招生

记者29日从江苏省教育厅获悉，2019年江苏将开放20所试点高职院校面向社会人员招生。

据了解，20所试点院校覆盖江苏13个设区市。根据《江苏省高等职业院校面向社会人员开展全日制学历教育试行办法》，具有该省户籍或在苏务工(需提供6个月以上劳动合同证明)、具有高中阶段学历或同等学历及以上的企事业单位在职职工、退役军人、进城务工人员及待业人员等均可报名。

考生原则上报考自己户籍或工作单位所在地的招生院校，且入学后原则上不得转入其他专业学习。考试形式采用“综合素质评价+职业适应性测试”，具体要求由各院校自主确定，每年7月前完成考试。

按照“社会急需、适合成人、易于就业”的原则，招生院校将依托本校骨干优势专业相关资源，拿出有良好就业前景的招生专业，并优先考虑养

老护理、家政服务、烹饪、电子商务、物流、现代农业、机械制造、焊接、汽车维修等在当地就业市场需求量大的专业。例如，南京科技职业学院、常州工程职业技术学院、扬州工业职业技术学院等院校，今年均提供汽车检测与维修技术专业。

江苏要求，招生院校要扩大对退役军人、失业人员及进城务工人员国家助学资金的资助面，原则上不低于50%。退役军人可按规定申请学费资助；失业人员和进城务工人员学费依据相关规定从失业保险基金结余中支出。

为鼓励企业支持员工带薪就读高职院校，江苏要求，企业单位在职职工学费按规定从企业职工教育经费中支出，不超过工资薪金总额8%的部分，准予在计算企业所得税应纳税所得额时扣除，超过部分准予在以后纳税年度结转扣除。

据新华社

### 高考临近： 心理咨询师提醒正确对待“考试焦虑”

高考临近，因为学业负担及压力而产生的焦虑，成为一些考生及家长的困扰。对此，受访专家提醒考生及家长正确认识、对待“考前焦虑”和“考中焦虑”，调整心态，自信迎考。

“许多人在重大考试前，或多或少都会有焦虑出现，但并不是所有的焦虑都不利于考试发挥，适度的紧张和兴奋能激发学生挖掘出更多潜力。”湖南省长沙市市长郡中学心理健康教育中心主任、国家二级心理咨询师梁琪说。

长期从事中学生心理辅导的梁琪告诉记者，如果“考前焦虑”导致了一些比较严重的生理症状，比如失眠、心跳加速等，就需要进行自我调整，建议考生们通过跑步、散步等方式进行生理上的放松；通过和父母、朋友聊天等方式进行心理情绪的释放等。

“要避免产生‘反弹效应’，也就

是说，越关注不好的事情，越容易将不好的情绪放大，进而陷入情绪困扰中，加剧这种焦虑和浮躁。”梁琪建议，考生和家长都要给出积极的心理暗示。面对步入考场之后的紧张情绪，她还提供了一个小诀窍：“建议孩子们随身带一瓶水，人在紧张和焦虑的时候容易喉头发紧，然后越发心慌，这个时候，不妨拧开水瓶喝一小口水，帮助喉头放松，也让自己慢慢平静下来。”

如果考生在某一门考试中发挥不尽如人意，家长应该怎么做？梁琪建议，首先要允许和接纳孩子的消极情绪，给予释放情绪的空间，同时尽量给予积极信号。“有些家长喜欢跟孩子说‘没关系，你考什么样我都能接受’，虽然是善意的，但并不建议这样做。处于考试状态的孩子往往是很敏感的，不能传递出‘我不相信你’这样的消极暗示。”

据新华社



这是石家庄市鹿泉区山前大道上的一处环岛(5月29日无人机拍摄)。由中建二局投资建设的河北省石家庄市鹿泉区山前大道将于5月底实现全面通车。山前大道是石家庄西部山前区域主要干道，连接京昆高速与石家庄南绕城高速，在改善当地交通状况的同时，还将沿途的封龙山、龙泉湖湿地公园、抱犊寨等十余个景点串联起来，描绘出一幅绿色发展、绚丽多姿的“百里画卷”。

新华社发